

國宣芝麻香

荣获I05届巴拿马万国博览会金奖

建议零售价:980元/瓶
安徽宣酒集团股份有限公司出品



编者按：

2001年1月10日，破蕾绽放的新宣城，隆重举行撤地设市庆典。二十年，弹指一挥间，一个崭新的城市拔节生长，一个青春的城市意气风发。在撤地设市二十周年到来之际，本报推出特别策划，刊发特稿《新时代 新宣城 新答卷》及特别报道《新宣城二十年·100事》，全景式回顾二十年征程，标注新宣城前进的每一步。敬请关注。

新时代 新宣城 新答卷

——献给宣城撤地设市二十周年

■本报记者 李茵

宣城撤地设市二十周年特稿

山河为证，岁月为名。

2001年1月10日，宣城撤地设市庆典隆重举行；今天，我们迎来撤地设市二十周年。

抚今追昔，这是意气风发的新时代——

在历届市委市政府坚强领导下，全市上下众志成城，奋力推进高质量发展，奋笔书写“两个更大”宣城高分答卷。

回望来路，这是砥砺前行新征程——

在历届市委市政府坚强领导下，全市上下众志成城，齐心协力战胜2008年冰雪灾害，坚决打赢2020年疫情防控人民战争、战胜严重洪涝灾害考验，“三大攻坚战”捷报频传，新时代脱贫攻坚目标任务如期完成。

盘点收获，这是写满精彩的新长卷——

2008年北京奥运圣火点亮宣城；2015年高铁来了；2017年全国文明城市首创先河，2020年复检连连；宣城“对标沪苏浙、争当排头兵”，融入长三角一体化阔步向前……

在昨天与今天的交汇点上，让我们回顾二十年激情澎湃的岁月，重温二十年实干笃行的历程，铺展这一张280万宣城人民共同写就的新时代新宣城新答卷。

20 新答卷 大数据蕴含高质量

新时代新宣城新答卷，数字映证实力，成就展示辉煌。2020年，又一个五年计划收官之年，也是撤地设市二十周年的大考之年。

综合实力考出好成绩，先看大数据。

——地区生产总值2000年为151.97亿元，在2016年、2019年先后跨过1000亿元和1500亿元大关，增至2020年预计1650亿元，提前一年完成“十三五”规划目标。人均地区生产总值超过6万元。

——财政收入由2000年的10.42亿元，增至2019年的254.7亿元。

——工业总产值突破2000亿元，民营经济增加值突破1000亿元，新建亿元以上省外投资项目连续4年居全省第1位。

——城镇、农村居民人均可支配收入连续4年稳居全省第4位。

数据背后蕴含深意，昭示经济发展高质量。

撤地设市以来，从宣城海螺水泥项目建成、国投宣城电厂投产发电，到投资近百亿的绩溪抽水蓄能电站首台机组投入运行、横跨东西的“电力天路”宣城±1100千伏古泉换流站成功通电……历届市委市政府始终坚持工业强市不动摇，为全市发展提供了骨干支撑。

一切盯着项目看、一切围着项目转、一切扭住项目干，一个个大项目落地生根，开花结果。尤其在疫情防控和经济社会发展“两手抓、两战赢”的2020年，我市在全省率先启动企业复工复产，抓“六稳”促“六保”，育新机开新局，稳投资增动能，实施亿元以上项目750个，完成投资700亿元。

这是前进的足音，更是发展的节拍。

2月29日，在抗击疫情的关键时期，我市参加全省贯彻落实“六稳”重大项目2月份集中开工复工，集中开工项目32个，总投资63.2亿元。

3月25日，参加全省第三批贯彻“六稳”重大项目集中开工，集中开工项目31个，总投资52.8亿元；

4月15日，参加全省第四批贯彻“六稳”重大项目集中开工，集中开工项目27个，总投资67.8亿元；

5月16日，全省深入实施长三角一体化发展战略暨第五批贯彻“六稳”重大项目集中开工现场推进会宣城分会场活动，集中开工项目23个，总投资87.9亿元；

6月20日，参加全省第六批贯彻“六稳”重大项目集中开工现场推进会分会场活动，集中开工项目22个，总投资76.8亿元；

8月29日，全省推进灾后恢复重建暨贯彻“六稳”重大项目集中开工现场推进会宣城分会场活动，集中开工项目15个，总投资29.7亿元；

9月26日，增强高质量发展动能暨全省贯彻“六稳”重大项目集中开工现场推进会宣城分会场活动，集中开工重大项目24个，总投资79.6亿元；

10月16日，加快推进战略性新兴产业发展暨全省第十批贯彻“六稳”重大项目集中开工现场推进会宣城

分会场活动，集中开工项目13个，总投资28.19亿元；

11月28日，扎实推进长三角一体化高质量发展暨全省第十一批贯彻“六稳”重大项目集中开工现场推进会宣城分会场活动，集中开工项目11个，总投资57.9亿元；

12月12日，加快实施数字经济赋能暨全省第十三批贯彻“六稳”重大项目集中开工现场推进会宣城分会场活动，集中开工项目10个，总投资22.9亿元……

在大项目带动下，工业强市实现新突破，新增规模以上工业企业188户，总数达1476户，均创2017年以来新高。

在大项目带动下，创新动能加速成长。全市高新技术企业总数达380家，居全省第6位。战略性新兴产业企业519户，居全省第3位。城市创新能力居全省第6位，电商指数居全省前列。

2020年，市委市政府1号文件，即《关于全面加强科技创新体系建设推动经济高质量发展的实施意见》。一年来，全市共招引69个科创团队，其中28个团队入选省级扶持团队，居全省第3位。

7月28日，宛陵科创城开园，这是承载着厚望的新兴热土。开园以来，已申报成功G60科创走廊协同创新平台、长三角G60科创走廊科技成果转化示范基地（宣城），吸引科技企业、人才团队80余家（个）。

让我们把视野放得更宽——

在市本级经济建设主战场，市经开区“十三五”收官之年，签下大单连连。宇航智能制造、龙元建设等超10亿元大项目、好项目落户，长三角智能家居产业园开工建设，在全省开发区综合考核30强中居15位；

在宣城现代服务业产业园区，完成10.9平方公里产业集群，农产品供应链、“羽绒+”全产业链、数字经济创新链三大主导产业年销售突破260亿元；

在宣城高新区，新开工项目63个，投产项目38个，正加快打造高端装备制造、生物医药、新材料“三大百亿级”主导产业集群……

2020年，全市新签亿元以上项目450个，实际到位省外资金951.8亿元。

让我们把视线拉得更长——

2019年“新春第一会”，全市工业强市暨招商引资工作推进大会首次表彰了夏鼎湖等20名宣城“功勋企业家”和安徽中鼎控股（集团）等50家“明星工业企业”。

2020年3月5日，全市工业强市暨招商引资推进大会表彰综合实力“十强”工业企业、高成长性“十快”工业企业、科技创新“十佳”企业、招商引资“十新”项目。

宁国、广德入选全国投资潜力百强县（市）、跻身全省制造业发展综合10强县（市）。5个县（市）获得“安徽省县域特色产业集群（基地）”授牌。中鼎集团、司尔特肥业、广信农化入选2020年安徽省民营企业制造业综合百强。

让我们把视角看得更深——

这20年，重点改革纵深推进，仅“十三五”期间，就完成重要改革事项427项。国家农村集体产权制度改革整市试点全面完成，所有村均实施“三变”改革。在全省率先全面实施林长制、河（湖）长制。

惟改革者进，惟创新者强，惟改革创新者赢。2020年，我市推进省级创新型城市建设，深化“放管服”改革，打造新型政务服务“皖事通办”市级平台。“互联网+政务服务”体系实现全覆盖，全程网办事项1.4万个，居全省第1位。在全省首创设立“企业家日”，常态化开展“四送一服”专项行动和“五员”帮扶工程，营造“四最”营商环境。

20 新答卷 大格局融入一体化

新时代新宣城新答卷，尽显开放格局，一体化深度融合。

从建市之初“融入苏浙沪经济圈”起步，到二十一年以贯之的“东向发展”；

从列入皖江城市带承接产业转移示范区，加入南京都市圈，到位列长三角G60科创走廊九城之一，成为长三角中心城市；

年轻的宣城市始终敞开开放的胸怀，坚定迈开东向的大步，吹响“对标沪苏浙、争当排头兵”的嘹亮号角，加快融入长三角一体化发展，加快建设皖苏浙省际交汇区域中心城市，加快推进“一地六县”绿色长三角生态优先绿色发展产业集中合作区规划建设。

弹指一挥间，这些关键节点，在宣城答卷上尤为瞩目——

2018年11月，市委四届六次全会作出《“对标沪苏浙、争当排头兵”推进宣城高质量发展发展的决定》。

2019年1月，市委四届七次全会再次确立“对标沪苏浙、争当排头兵”为工作总抓手。

2019年7月，市委四届九次全会审议通过《实施长江三角洲区域一体化发展规划纲要宣城行动计划》，在全省率先印发出台，明确以绿色发展样板区为引领，着力打造区域性综合交通枢纽、先进制造基地、科技创新成果转移转化基地和生态文化旅游基地。

2020年10月16日，市委四届十一次全会通过《关于深入学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话指示精神奋力交出“两个更大”宣城高分答卷的决定》。

10月19日，在全省上下深入学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话指示精神之际，省委省政府主要领导率队来我市专题调研，在宣召开“一地六县”合作区规划建设座谈会。规格之高、规模之大、时间之长、调研之深，在宣城历史上前所未有。

12月25日，市委四届十二次全会提出，“一地六县”合作区建设不仅是全市融入长三角一体化发展的“一号工程”，更是建设现代化美好宣城的重要突破口和发力点。作为“一地六县”的重要组成和安徽主战场，一定要增强政治责任感、历史使命感和现实紧迫感，以实干实绩回报省委省政府的关心厚爱。

弹指一挥间，这些高光时刻，在宣城答卷上熠熠生辉——

2013年8月，宣城加入南京都市圈，成为都市圈八市之一；

2018年6月，宣城与上海松江、杭州、嘉兴、金华、湖州、苏州、芜湖、合肥九市共同发布G60科创走廊《松江宣言》；

2018年9月，全国首张异地办理营业执照在我市发出；2018年11月，首届中国国际进口博览会G60科创走廊扩大开放政策发布会上，我市与八城共同发布“扩大开放30条”；

2019年6月，长三角G60科创走廊联席会议成果发布，区域一体化合作项目集中签约；

2019年12月，《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》出炉，宣城位列长三角一体化27个中心城市；

2020年11月，杭州都市圈第十一次市长联席会议同意宣城市成为杭州都市圈合作发展协调会观察员城市；

2020年11月，第三届中国国际进口博览会长三角G60科创走廊以一体化高质量发展促进国内国际双循环政策发布会上，九市共同发布《关于支持长三角G60科创走廊以头部企业为引领推动产业链跨区域协同合作的实施意见》。

弹指一挥间，一个又一个美好愿景已化为生动现实，在宣城答卷上留下精彩注脚——

2014年，宣城海关开关、商检开检；

2016年，全省首个公路无水港“宣城无水港”建成；

2019年，皖东南保税物流中心（B型）封关运营，进出口额现已突破10亿元；

2020年，宣城（上海）科创中心、人才大厦项目落户上海市松江区。我市成立上海市安徽商会分会，签约全省首个长三角融合产业城项目……

这是对沪苏浙的坚实步伐——全市9个省级以上开发区均与沪苏浙园区签署战略合作协议，承接产业转移。新建亿元以上项目长三角占比达80.3%，在建项目到位长三角资金增长16.4%。全域推行长三角“一网通办”，与上海市虹口区、无锡、常州、湖州、南京都市圈等签署医疗、人社、文旅、人才等合作协议。

这是融入长三角的现实成果——宣州经开区成为崛起的皖苏边界产业新城，郎溪经开区争当“一地六县”排头兵，广德电子电路产业园向着千亿产业高地进发，宁国经开区打造战略性新兴产业支撑基地，绩溪经开区东接东向东融东联，旌德经开区加快建设健康制造产业集群基地，泾县要成为长三角一体化文旅度假区……

风正劲，帆高悬，融入长三角一体化发展，未来更可期。

2020年，我市与无锡市、常州市、湖州市以及上海光明集团签署《共建长三角产业合作区战略合作框架协议》。“一地六县”合作区规划建设已启动综合协调服务区和郎溪、广德片区建设，谋划设立安徽自贸区宣城联动创新区，谋划实施合作项目93个，总投资2378.2亿元。

6月，上海市松江区与我市正式签订《关于长三角G60科创走廊宣城（上海）科创中心项目战略合作框架协议》，我市首家“科创飞地”聚焦生命健康、人工智能两大产业，探索“研发孵化在松江、产业化在宣城”的产业协同发展新模式。

12月，在上海，上海市农业农村委员会、安徽省农业农村厅、宣城市人民政府和光明食品（集团）有限公司共同签订皖皖绿色农产品生产加工供应基地共建合作框架协议；

在南京，南京都市圈九市（区）签署《共同打造高质量发展区域增长极框架协议》，我市与南京、淮安市签署《共建宁淮生态经济带框架协议》……（下转第四版）

孔晓宏到郎溪调研“一地六县”合作区建设与发展工作

本报讯 1月7日上午，市长孔晓宏到郎溪县调研“一地六县”合作区建设与发展工作，市委常委、常务副市长于静波，市政府秘书长盛浩，市直有关部门及郎溪县政府负责人等陪同。

沪皖大道改建工程项目起点于郎溪县城区，途经海城镇、白茅岭社区、终点于白云山，建设里程16.2公里，为二级公路。在工程起点处，孔晓宏仔细询问了项目概况和建设进度等情况，查看了路线图，要求加快工程进度，优质高效完成建设任务，为郎溪县深度融入长三角提供重要支撑。在白茅岭农场总部，孔晓宏听取了白茅岭场部项目规划设计、周边交通路网建设等情况介绍，要求相关部门主动加强沟通协作，完善工作机制，做好服务工作；电气路建设要统筹布局，做好规划衔接。在郎溪经济开发区，孔晓宏考察了“一地六县”郎溪经济开发区扩区总体规划情况，结合展板了解空间分布、功能定位、产业布局，要求抢抓合作区建设机遇，加强区域协同、产业协作；围绕主导产业，壮大产业集群，做好配套服务，打造产城融合；保持战略定力，留足发展空间。郎溪华茂机械制造有限公司为上海客商投资企业，主要生产电梯曳引机及其他电梯零部件。孔晓宏听取了企业生产运营情况介绍，鼓励企业加大投入、抢占市场。在定埠港综合码头，孔晓宏实地调研即将开工建设的定埠港二期工程项目，听取临港产业园布局规划汇报，查看芜申运河定埠港航运图。他指出，要充分发挥水运优势，做好岸线资源布局，大力发展临港产业。孔晓宏还现场听取了市“一地六县”推进办和郎溪县关于省、市贯彻“六稳”重大项目集中开工现场推进会筹备情况汇报。

孔晓宏在调研中强调，要认真贯彻落实省委省政府主要领导来宣调研讲话精神，进一步提高政治站位，紧紧围绕基础设施、生态环境、产业发展、公共服务等方面谋深谋细谋实，聚集各方力量，加大工作力度，推进基础设施建设，夯实重大项目支撑，加快形成一批实质性成果。要强化协同配合，加强衔接协作，抓好推进落实，加速推进合作区建设尽快见效。（本报记者 谭艺莹）

我市共有7家新冠肺炎定点防治医院

扎实开展常态化疫情防控 省卫健委公布了安徽省秋冬季新冠肺炎防控救治定点医院名单，共计96家。其中，省级8家、市级19家、县级69家。我市共有7家医院。

7家医院分别为市属两级，其中市级为宣城市人民医院，县级包括郎溪县人民医院、广德市人民医院、泾县医院、宁国市人民医院、旌德县人民医院、绩溪县人民医院。

省卫健委还公布了安徽省具备新冠病毒核酸检测能力的医疗机构名单，共233家医疗机构、27家第三方检测机构。我市共有11家，除上述7家新冠肺炎防控救治定点医院外，还有宣城市中心医院、广德市中医医院、宣城市仁杰医院、郎溪县中医院具备检测能力。

根据市新型冠状病毒肺炎疫情防控应急指挥部通告（第15号）要求，医疗机构住院患者及陪护人员100%进行新冠病毒核酸检测，如更换或增加陪护人员，同样必须进行核酸检测。发热门诊就诊患者100%进行新冠病毒核酸检测、血常规等健康检测。为防止出现医疗机构内交叉感染，谢绝一切探视人员进入医疗机构病区，鼓励通过电话、微信等形式进行探视。从中高风险地区及疫区来（返）宣人员必须在做好个人防护的前提下，第一时间主动向所在社区报告，一律按规定进行新冠病毒核酸检测，并纳入社区健康管理监测。

此前，我市还开展了冬春季新冠肺炎疫情防控应急演练，规范疫情处置程序，确保面对突发疫情及时应对，保障全市人民群众身心健康和生命安全。（本报记者 张玉荣）

大力开展爱国卫生运动 倡导健康文明生活方式

责任编辑 丁樱 责任校对 黄万宁 一版投稿邮箱: xcrb2831869@163.com

广告热线 2831888 2831889